

# К УЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 152 (7830).

Вторник, 30 июня 1953 г.

Год издания XXXII  
Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР (1 стр.).  
А. Зверев — Об итогах размещения нового займа (1 стр.).  
А. Петрова — Нужды сельского Совета (2 стр.).  
Э. Ливянт — Штаб творческой мысли (2 стр.).  
РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИ-ЛЕТКЕ. Н. Невзоров — Находить и полностью использовать резервы производства; В. Юрчевский — Комплексный метод

труда в крупнопадающих лавах; С. Кузнецов — Первые итоги смотра; В. Рыжов — Вклад рационализаторов; М. Перекрасов — Смелее внедрять передовой опыт (3 стр.).  
Д. Бочаров — Международный обзор (4 стр.).  
События в Корее (4 стр.).  
Помощь Советского Союза Ирану в борьбе с саранчой (4 стр.).  
Состав нового французского правительства (4 стр.).

## Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года), выпущенный на сумму 15 млрд. рублей, размещен к концу дня 27 июня на 15 миллиардов 343 миллиона рублей.

Министерством финансов СССР, на основании указаний Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 28 июня 1953 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ

## ОРГАНИЗОВАННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

КОЛХОЗНИКИ, рабочие МТС и совхозов вступили в ответственный период сельскохозяйственного года. Наряду с уходом за посевами и заготовкой кормов они должны усиленными темпами вести подготовку к уборке урожая. Правильное сочетание всего комплекса этих работ — залог успеха в борьбе за выполнение заданий пятой пятилетки.

Уборка урожая нынешнего года будет иметь свои особенности. Площади яровых культур и особенно пшеницы увеличились более чем на 70 тысяч гектаров. Следовательно, в меньшие сроки придется убрать большее количество хлеба. Это потребует высокой организации труда, максимального напряжения в работе. Машины и механизмы, заминка в ходе уборки и обмолота, очистка зерна, в уборке и скирдовании соломы повлекут за собой потери хлеба, почва соломы и половы, нанесут большой ущерб колхозам и совхозам, нашему социалистическому государству. Вот почему подготовка к уборочной кампании и проведение ее в сжатые сроки должны стоять сейчас в центре внимания партийных и советских органов.

Решающая роль в уборке принадлежит машинно-тракторным станциям. В 1953 году в колхозах области намечено сжечь комбайнами более 95 процентов колосовых. МТС должны обеспечить комплексную механизацию уборочных работ, начиная от косовицы хлеба и кончая скирдованием соломы. На них возложена обязанность помочь колхозам механизировать трудоемкие процессы — завешивание, очистку, сушку, погрузку и выгрузку зерна. Это значительно повысит темпы и качество полевых работ, высвободит много колхозников для других неотложных дел.

Примером хозяйской заботы о судьбе будущего урожая, о внедрении комплексной механизации на уборке в нынешнем году показывают Усть-Сертинская, Худяшевская, Пачинская машинно-тракторные станции, совхозы Мазуровский, «Ленингополь», сельскохозяйственные артели имени Куйбышева, «По завещанию Ленина», Кемеровского района, «Ударник полей» и «Победа», Промышленовского района. Здесь колхозники, рабочие МТС и совхозов быстро и высококачественно ремонтируют комбайны и другие уборочные машины, механизмируют зерносушилки, восстанавливают старые и строят новые крытые токи, оборудуют комбайны приспособлениями для уборки высокоствольных и полегших хлебов, готовят приспособления для свалкивания и скирдования соломы.

Можно привести примеры хорошей подготовки к проведению уборочной кампании и в других хозяйствах. Однако медленный ход ремонта комбайнового парка в большинстве МТС и совхозов области ставит под угрозу срыва сроки уборки хлебов. Достаточно сказать, что осталось 10 дней до конца установленного срока выполнения плана ремонта комбайнов, а более половины МТС не выполнили годового задания по ремонту машин и на 50 процентов.

Не вложились в государственные сроки ремонта машин Зарубинская, Ступинская, Тарасовская и другие машинно-тракторные станции. Здесь отремонтировано лишь 20—35 процентов комбайнового парка. Хуже того, совхозы «Забойщик», «Угленский» к ремонту комбайнов еще не приступили. Причина отставания кроется в беспечном отношении руководителей этих МТС и совхозов к подготовке уборки урожая.

Взять, например, Зарубинскую МТС. Коллектив станции в прошлом году из-за плохой подготовки машин план комбайновой уборки не выполнял в установленные сроки. Факты показывают, что ди-

ректор МТС тов. Ермачков и главный инженер тов. Ванин не извлекли уроков из ошибок прошлого года — продолжают ремонтировать машины кустарным способом, допускают перерасход средств и материалов, срывают график выпуска комбайнов из мастерской.

Тонкинский райком партии, вместо того чтобы занять принципиальную позицию и мобилизовать коммунистов на преодоление отставания, ограничился принятием решений без организационного подкрепления их выполнения на месте. Особую тревогу вызывает качество ремонта комбайнового парка. Проверка показала, что в погоне за количеством выпущенных машин директоры Черкасской, Первомайской, Верх-Чубуновской МТС забывают о качестве ремонта. Они попустительствуют бракоделам, становятся на путь обмана государства, включая в сводки комбайны, не подготовленные к работе.

Для успешного проведения уборки урожая нужны не только хорошо отремонтированные комбайны, но и кадры, способные выжать из техники все, использовать ее до дна. Однако руководители Судженской, Титовской МТС медлят с комплектованием агрегатов. Здесь в прошлом году из-за недостатка механизаторов простояли комбайны. Не обеспечены МТС комбайнерами и сейчас. Директора станций гг. Цибубевский и Яковлев продолжают мириться с создавшимся положением. Они не организовали подготовки механизаторов. Равнодушно относятся к этому в Анжеро-Судженском и Подунском районах партии.

В период хлебоуборки наряду с комбайнами важную роль будут играть простейшие сельскохозяйственные машины и молотилки. Они потребуются раньше, чем комбайны, и ими предстоит убирать большие площади в нынешнем году, чтобы не допустить потери зерна. Между тем многие колхозы Марининского, Шинкинского, Киселевского районов еще не приступили к ремонту машин. Это — явная недооценка, она приведет к тормозу и затяжке в уборке с первых дней поспевания хлебов.

Опыт работы прошлых лет еще раз подтверждает, что успех дела в период жатвы и хлебоуборки решает почтовый метод, предусматривающий комплексную механизацию уборочных работ. Следовательно, сейчас необходимо широко фронтально развернуть строительство и механизацию крытых токов в колхозах и совхозах, провести работы по комплексной механизации на очистке, сушке и погрузке зерна. Надо использовать для этих целей колесные тракторы, вытратители и электромоторы, имеющиеся в МТС, колхозах и совхозах.

Чтобы организованно подготовиться к уборке урожая, следует заранее составить рабочие планы, маршруты движения уборочных агрегатов, укомплектовать комбайны и тракторы подготовленными кадрами и разработать графики технического обслуживания машин в поле.

Все обещает в этом году богатый урожай. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов прилагают усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании с хлеборобами Томской области, внести достойный вклад в создание избытка сельскохозяйственных продуктов для населения и сырья для промышленности.

Кровное дело партийных организаций — шире развернуть среди тружеников сельского хозяйства социалистическое соревнование за отличную подготовку и образцовое проведение уборки урожая, подчинить этой важной задаче все средства организационной и политической работы в массах.

## Опера „Декабристы“ в Большом театре

В субботу, 27 июня, в Большом театре Союза ССР состоялась вторая спектакль новой оперы Ю. Шапорина «Декабристы» (автор либретто В. Рождественский).

Оперой дирижировал А. Мелик-Пашаев. Спектакль поставлен Н. Охлопковым, декорации написаны художниками А. Петриком и Т. Старженецкой. Танцы поставлены Л. Лавровским, Хормейстер М. Шорин.

В главных ролях выступили А. Иванов (Рылев), А. Бривиченя (Нестель), Г. Налеш (Баховский), П. Петров (Бестужев), П. Селиванов (Трубецкой), В. Ивановский (Шелин), Р. Покровский (Елена), А. Огневич (Николай П.), В. Вологов (Якубович), П. Чекин (Ростовцев), Н. Шегольков (старый солдат), Е. Вербицкий

(мать Шелина-Ростовского), В. Борисенко (цыганка Степа) и другие.

В основу оперы положены события, связанные с восстанием декабристов на Сенатской площади в Петербурге в 1825 году.

Спектакль прошел с большим успехом. Особенно горячо зрителями были приняты сцены: совещание декабристов у Рылева, восстание на Сенатской площади, встреча Рылева и Пестеля в Петропавловской крепости, а также финал оперы.

На спектакле присутствовали руководители партии и правительства: т. Г. М. Маленков, В. М. Молотов, т. Е. В. Воробьев, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. П. Микоян, М. З. Сабунов, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, В. А. Малышев.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

## Нам песня строит и жизнь помогает

Праздник песни в Кемерово



### Трудовая победа шахтеров Кузбасса

Соревнуясь за первенство в традиционном социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса, горняки Кузнецкого бассейна одержали новую трудовую победу. 29 июня комбинат «Кузбассуголь» выполнил полугодовой план добычи угля.

Успешно справились с выполнением шестимесячного задания угледобычи коллективы трестов «Беловуголь», «Ленинуголь», «Молотовуголь», «Кемеровоуголь», «Сталлиноуголь», «Анжероуголь».

### Выполнен шестимесячный план

СТАЛЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Сталининский второй маргеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина 28 июня завершили выполнение плана шести месяцев по выплавке стали. 29 июня выполнили полугодовой план сталеплавильщики первого маргеновского цеха.

Во втором маргеновском цехе сталевары цехов № 9 и 10 тт. Жидин, Коляхин, Сидичин, Назаренко, Сотников и Кошляков выполнили свои годовые обязательства.

### Навстречу Дню шахтера

ОСНИНКИ. (Корр. «Кузбасса»). На участках, в бригадах, шахтах, предприятиях треста «Молотовуголь» проходит многолюдные собрания, на которых шахтеры берут новые обязательства в честь Дня шахтера.

Горняки шахты «Капитальная-2» за две декады июня отравили металлургическим заводом страны более двух миллионов высококачественного коксующегося угля.

Горняки шахты «Шушталепские штольни» брали обязательство выдать 25.000 тонн угля сверх плана. Это обязательство выполнено.

Сейчас на шахте идет организация комплексных бригад.

### Растет творческая активность горняков

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). На шахте «Манеж» активно проводится общественный смотр организации труда и производства.

В смотровых бригадах участвует более ста передовиков производства — забойщиков, запальщиков, машинистов электровозов, механизаторов. Активное участие в организации и проведении смотра принимают инженеры и техники шахты.

В технический совет шахты за дни смотра поступило 28 предложений. Большой интерес представляет предложение забойщика Перова. Он разработал способ механизированной посадки горизонтальных слоев. Посадка раньше производилась на отпалу и часто сопровождалась авариями-выработок. Предложенный Перовым способ позволяет не только избежать этого, но и сэкономить много взрывчатки.

Забойщик Дмитрий внес предложение применять передвижной полог для перекрытия кровли лавы во время крепления. Механик Кондратьев разработал конструкцию легкого портативного крана для подвеса талей.

Широкое использование внутренних резервов помогло шахтерам «Манеж» повысить темпы добычи угля. Только за 25 дней июня горняки добыли 4700 тонн угля сверх плана. Улучшились все остальные технико-экономические показатели работы шахты.

БЕЛОВО. (По телефону). Оригинальное предложение внес машинист шагающего экскаватора Бачатского угольного разреза Беловосов. Он разработал новую схему выключения роторных сопротивлений поворотного механизма шагающего экскаватора. Теперь машина поворачивается водителем плавнее, без рывков. Прекратились поломки шестерен.

Рационализатор шахты «Чертинская-1» Александров сконструировал портативную лебедку, приводимую в действие от электродвигателя для механизации лесозаготовки в лавы.

НА СНИМКАХ: выступление водного хора (слева) и на празднике песни в г. Кемерово.

Фото П. Костюкова.

Л. МАКОВКИН.

Хорошее дело не забывается — говорят в народе. Надолго останется в памяти у трудящихся Кемерово праздник песни, праздник, на котором было по-настоящему весело, интересно, радостно и привольно.

Товарищи — говорят они, — сегодня проводится общегородской праздник песни.

В песнях, которые поет наш народ, выражены думы и чаяния самого народа, его желания и цели.

В песнях нашего народа слывится доблестный труд советских людей, любовь

к Родине, борьба за дело мира, преданность Коммунистической партии и Советскому правительству.

Эти чувства будут с особой силой выражены сегодня трудящимися нашего города на этом празднике песни.

Выступает сольный хор. Несколько тысяч певцов до краев наполнили склон ложбины. Торжественно, передавая непреложную волю людей доброй воли, исполняет хор песню композитора Белого «В защиту мира». Слаженно и четко звучит песня композитора Компанейкина «В просторах Сибири».

Поют все — студенты и шахтеры, работники коксохимии и учащиеся музыкальных школ, преподаватели вузов и пионеры. Да и как не запеть, когда жизнь счастлива, когда сердце бьется так горячо и молодо, когда впереди столько чудесных, замечательных дел!

Весело было на празднике. Несколько часов длились выступления десятков коллективов художественной самодеятельности. Пели хоры Кировского дома культуры, коксохимического завода и других предприятий города. Плавную русскую сонату, исполненную с неподдельной детской искренностью хореографическим кружком Дома пионеров, сменила искристая юмором «Русская шуточная пляска», которую исполнили горняки шахты «Центральная», «Молдавская» и украинский танец «Кужель», татарский танец и вихревая «Кадриль» — номер следовал за номером.

И после каждого выступления сосновый бор наполнялся необычными для него звуками — дружными, долго не смолкающими рукоплесканиями.

Великий русский писатель Антон Павлович Чехов совершил поездку на Сахалин. Проезжая сибирские селения, он видел тяжелую, полную лишений жизнь сибирских крестьян. Чехов так писал о них: «...от того, что ведет он (крестьянин) жестоко борьбу с природой, он не живописец, не музыкант, не певец. По деревне вы редко услышите гармонку и не ждите, чтобы ямщик затянул песню».

Прошли годы. Великий Октябрь лучезарным светом счастливой жизни озарил сибирские просторы. Раздвинулись дремучие леса. На месте болот и топей выросли корпуса заводов, раскинулись новые города, зазеленели широкие колхозные нивы. Привольно и радостно стало жить людям. И счастье свободного труда нашло свое выражение в песнях.

Любит петь и умеет петь советский человек. Песня стала его неразлучным другом. В работе и на отдыхе, не смолкая, звучит она, помогая и строить и жить...

С раннего утра по стальному мосту, перекинутому над рекой, идя стремительной толькой, к основному бору на правом берегу потянулся бесконечный поток трудящихся Кемерово, Пенсково, на велосипедах и машинах спешили они на общегородской праздник песни. К полудню на склонах гор основного бора, где должны были проходить выступления коллективов художественной самодеятельности, собралось несколько десятков тысяч человек.

Вот же время наши государственные займы приносит значительные доходы непосредственно населению. Только за 1952 и 1953 годы населению будет выплачено по займам около 17 миллиардов рублей.

Советское Правительство, учитывая непрерывный рост денежных накоплений социалистического хозяйства, сочло целесо-

### НОВЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ — КУЗБАССУ

ТОМСК, 27 июня. (ТАСС). Вчера в подгитисском институте имени Кирова состоялась четвертый выпуск слушателей высших инженерных курсов. Шахты Кузбасса получают 96 высококвалифицированных инженеров. На высших курсах занимаются командиры производства с большим стажем работы в уголь-

ной промышленности. Во время учебы слушатели были тесно связаны с производством, их дипломные работы направлены на разрешение практических задач Кузбасса. Большинство выпускников едет работать главными инженерами и начальниками шахт.

В этом году резко сократить привлечение в бюджет средств населения. Сумма выпуска нового займа была установлена, как известно, в два раза меньше по сравнению с 1952 годом.

Увеличение денежных накоплений социалистического хозяйства является результатом успешного выполнения планов развития народного хозяйства и свидетельствует о дальнейшем мощном подеме экономики нашей страны. Развитие общественного производства обеспечивает дальнейший рост национального дохода и дает возможность систематически повышать материальное благосостояние советского народа.

Значительное уменьшение суммы выпуска займа по сравнению с прошлым годом и его успешная реализация свидетельствуют вместе с тем о прочности советского рубля и устойчивости советских финансов. Основой прочности финансов социалистического государства и его денежной системы является неуклонный рост мирной социалистической экономики, непрерывное увеличение национального дохода страны, используемого полностью в интересах народа.

Покупательная сила советского рубля растет с каждым днем. Денежная система Советского Союза является устойчивой, советская валюта в настоящее время прочна как никогда.

В связи с этим лишены всякого основания получившие за последнее время некоторое распространение среди части населения слухи о якобы предстоящей но-

вой денежной реформе. Эти слухи не имеют под собой никакой почвы, являются ложными и вредными. Известно, что денежные реформы обычно проводятся в условиях расстройств экономики и резкого обесценения денег.

В нашей стране ничего подобного нет. Наоборот, в послевоенное время, в результате непрерывного подъема всех отраслей народного хозяйства, значительного снижения себестоимости продукции и на этой основе систематического снижения розничных цен на продовольственные и промышленные товары, советский рубль из года в год крепнет и повышается его покупательная способность.

Достаточно сказать, что за последние пять с небольшим лет покупательная способность советских денег увеличилась более чем в два раза. Советские люди знают, что в настоящее время они могут купить в два с лишним раза больше товаров на одну и ту же сумму денег, чем в конце 1947 года.

Партия и Правительство постоянно заботятся о повышении жизненного уровня советских граждан, гарантируют прочность их доходов и заработков. Трудящиеся нашей страны не имеют оснований беспокоиться за свои сбережения.

Проведенная на высоком политическом уровне подписка на заем, в условиях большого производственного подъема промышленности и в сельском хозяйстве является гарантией того, что сумма доходов, предусмотренная в бюджете в 1953 году от этого займа, будет обеспечена, что будет способствовать успешному выполнению народнохозяйственного плана.

## ОБ ИТОГАХ РАЗМЕЩЕНИЯ НОВОГО ЗАЙМА

Государственный заем развития народного хозяйства, выпущенный на сумму 15 миллиардов рублей, размещен в течение трех дней на 15 миллиардов 343 миллиона рублей.

Новый заем встречен единодушным одобрением всего советского народа, всех слоев населения нашей Родины. С большим подъемом прошла подписка на заем среди рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Очень выразительно сказал о выпущенном займе старейший металлург Верх-Исетского металлургического завода Федор Ландин: «Советское государство осуществляет широкую программу мирного строительства. Растут и хорошеют наши города, оснащаются первоклассной отечественной техникой фабрики и заводы. В больших масштабах ведется жилищное и культурно-бытовое строительство. Целям мирного строительства служит и новый заем. Вот почему мы добровольно и охотно отдаем займам государству свои трудовые сбережения».

Горячо откликнулось на выпуск займа и колхозное крестьянство. На собрании колхоза имени Сталина, Веселовского района, Ростовской области, председатель колхоза т. Захаров заявил: «На наших обширных полях работают десятки тракторов, комбайнов и других новейших машин, облегчающих наш труд. Мы знаем, что наши займы идут на укрепление дела мира». Подписка крестьян на заем proceeds с большим успехом: об этом свидетельствует, в частности, тот факт, что свыше половины суммы подписки уже оплачено или наличными деньгами.

С большой активностью прошла подпис-

ка на заем среди ученых, государственных служащих и всей советской интеллигенции. На митинге в Академии наук видные ученые говорили о беспрецедентном росте советской экономики, о расцвете науки в нашей стране и о значении государственных займов в развитии народного хозяйства и науки.

Единодушное одобрение выпуска займа и успешное его размещение свидетельствуют с новой силой о единстве советского народа, о его горячей поддержке мероприятий Коммунистической партии и Советского Правительства.

Это вполне понятно. Наши советские займы идут на цели мирного хозяйственного и культурного строительства. Они способствуют росту богатства нашей Родины и еще более полному удовлетворению материальных и культурных потребностей народа, что является повсеместной заботой Партии и Правительства.

На средства выпущенного займа будут построены новые фабрики и заводы, еще лучше будут оснащены машинно-тракторные станции тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами. Средства займа будут способствовать расширению науки, народного просвещения и здравоохранения.

В то же время наши государственные займы приносит значительные доходы непосредственно населению. Только за 1952 и 1953 годы населению будет выплачено по займам около 17 миллиардов рублей.

Советское Правительство, учитывая непрерывный рост денежных накоплений социалистического хозяйства, сочло целесо-

образным в этом году резко сократить привлечение в бюджет средств населения. Сумма выпуска нового займа была установлена, как известно, в два раза меньше по сравнению с 1952 годом.

Увеличение денежных накоплений социалистического хозяйства является результатом успешного выполнения планов развития народного хозяйства и свидетельствует о дальнейшем мощном подеме экономики нашей страны. Развитие общественного производства обеспечивает дальнейший рост национального дохода и дает возможность систематически повышать материальное благосостояние советского народа.

Значительное уменьшение суммы выпуска займа по сравнению с прошлым годом и его успешная реализация свидетельствуют вместе с тем о прочности советского рубля и устойчивости советских финансов. Основой прочности финансов социалистического государства и его денежной системы является неуклонный рост мирной социалистической экономики, непрерывное увеличение национального дохода страны, используемого полностью в интересах народа.

Покупательная сила советского рубля растет с каждым днем. Денежная система Советского Союза является устойчивой, советская валюта в настоящее время прочна как никогда.

В связи с этим лишены всякого основания получившие за последнее время некоторое распространение среди части населения слухи о якобы предстоящей но-

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

НУЖДЫ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Бачатский сельсовет — один из самых крупных в Беловском районе. На его территории расположены: колхоз «Гигант», имеющий до 16 тысяч гектаров земли, МТС, угольный разрез треста «Беловуголь», щебеночный завод Министерства путей сообщения, станция железной дороги, пункт «Заготзерно», райпромкомбинат, артель «Литейщик». Здесь имеются областная школа колхозников, средняя, семилетняя и две начальные школы, три клуба, четыре библиотеки, больница и две амбулатории.

Кстати сказать, в Беловском районе не один такой крупный сельский Совет. Например, на территории Моховского сельсовета находится МТС и моторо-ремонтный завод, больница и клуб, радиоузел и семилетняя школа. В Юновском сельсовете — узловая железнодорожная станция Проектная, несколько шахт местной топливной промышленности и шахта треста «Беловуголь» — «Польсаевская-6».

Наши сельсоветы выросли. В обслуживаемых ими населенных пунктах развивается сложное, многоотраслевое хозяйство. Села, где размещены сельские Советы, стали в наше время значительными административными, экономическими и культурными центрами для многих окружающих деревень и поселков. Сюда едут на курсы в МТС, на ремонт тракторов, за советом к агроному и инженеру, в клуб, в библиотеку.

Растут бытовые и культурные запросы населения. В связи с этим увеличиваются и требования к сельским Советам. Между тем уровень руководства Советами со стороны исполкома районного Совета и облисполкома остался прежним. Как мы планируем работу? Умеем ли мы при этом найти главное в работе, как решаем эти главные вопросы? Это, в основном, мало интересует райисполком и почему-то совершенно не интересует облисполком. А помощь нам необходима постоянная и конкретная.

Мне хочется сказать о некоторых настоящих нуждах Бачатского сельсовета. В этом году у нас во весь рост встал вопрос о дорожном строительстве. Решали мы его на сессии, на заседании сельисполкома. Разработали план. Многие для его выполнения уже сделано: дороги прогрейрованы щебеночным заводом, заготовлен лес для ремонта юрмавского и толстенецкого мостов, а также моста через речку Бачаты. Начало покрытия дорог щебенкой.

При выполнении плана мы встретились с трудностями: нет у нас машины для вывоза леса. Колхоз «Гигант» участвует в дорожных работах, но мы не можем сечь обем работ по Совету перевозить на один колхоз. Машины мы бы нашли. Надо лишь профинансировать эти рабо-

ты. Но в райисполкоме сказали: «Выходите из положения на месте». А как это сделать? В райисполкоме ничего делального нам не смогли посоветовать. При благоустройстве дорог, при строительстве мостов нужна нам также инженерно-техническая помощь.

Думается, что в отставании дорожного строительства в сельской местности много недоделывает облисполком, который, как это видно на примере Беловского района, не возлагает единого планирования и руководства благоустройством дорог районного и межрайонного значения. Тогда бы меньше было кустарщины. В этом важном деле, разумеется, использовались бы и средства, и рабочая сила.

Это совсем не значит, что мы, работники сельских Советов, утратились бы от дорожного строительства. Нет, мы всю свою деятельность в этом отношении получили бы выполнением единого плана. Дорожный отдел областного управления дорожного и транспортного хозяйства из учебного ведомства, каким он теперь по существу является, превратился бы тогда в действительный руководящий центр дорожного строительства в области. Пока что на местах мы этого руководящего центра не чувствуем.

У нас в сельсовете пять школ — средняя в селе Бачаты, семилетняя в поселке угольного разреза и начальные школы в поселках Горном, Мамоновом и Тоговой. С ремонтом школ мы справляемся, опираясь в этом деле на помощь населения и колхозов.

Однако осуществление обязательного всеобщего семилетнего обучения ставит местный Совет перед новыми трудностями. Закончившие четыре класса дети из поселков Мамонова, Новые Бачаты, Горный, Зеленый Сад, Тоговая, Вулкан, Шестаки должны пойти учиться в пятый класс Бачатской средней школы. Нужен интернат. Необходимы также квартиры для учителей. На все это нам отпустили... нехватки более 10 тысяч рублей. Чувствуется, что об этом не знает ни наших нужд, ни наших местных условий.

О том, насколько далеки некоторые областные организации от конкретного учета местных условий, говорит, например, такой факт. Облиспотрахакаса построила детский сад в поселке Тоговая, где совсем немного населения. Детсад пустует. В Бачатах, большом селе, где имеется крупная артель «Литейщик», где необходима в детском саду великая его нет. Нет у нас и детских яслей.

Бачатская больница — самая крупная в Беловском районе. У нас неподалеку хирургическое отделение, сейчас устанавливается рентгеновский аппарат. Население заботится о благоустройстве больницы. Но хотелось бы обратить внимание обла-

стного отдела здравоохранения на необходимость комплектования медицинских библиотек для сельских больниц. Настало время, когда все вопросы большого строительства, открытия новых медицинских пунктов также надо бы решать совместно с сельским Советом.

Назревает необходимость усилить внимание к вопросам строительства в селах. Мы строим школы, здания, интернаты, магазины, построили новое здание клуба. Промышленное строительство велет МТС, колхозы строят скотные дворы, областная агрошкола и пункт «Заготзерно» также имеют свои строительные планы. Каждый строит, как ему вздумается и где вздумается.

Дальше, мне кажется, такого беспорядка в большом селе, в селе с перспективой роста, мы допускать не можем. У села должен быть план застройки, где были бы определены места для производственных построек, мастерских, складов, общественного центра, спортплощадки. Пока такого плана нет. В этих условиях сельсовету трудно осуществлять руководство одним из важных участков жизни села — его благоустройством. Без помощи областных организаций сельсоветам в этом деле не обойтись.

Давно назрела необходимость укрепить районные управления сельского хозяйства и заготовок квалифицированными кадрами строителей — инженерами, техниками. Недостаточную техническую помощь управления мы уже испытали при строительстве сельского клуба. Перед окончанием строительства выяснилось, что там, где надо, поставлены фундаменты для печей. В большом клубе не оказалось читального зала и всего одна комната предназначена для кружковой работы. Не продумано оборудование сцены. На сцене нашего клуба трудно хорошо оформить спектакль. При грамотном техническом руководстве мы смогли бы избежать этого.

Поскольку требования к сельским Советам растут, есть необходимость организовывать постоянные семинары для работников сельсоветов, клубов, библиотек, причем семинары районные и хотя бы один — два раза в год — областные. Надо усилить квалифицированное инструктирование работников сельсоветов, общать и пропагандировать передовой опыт сельских Советов.

Все это очень помогло бы сельским Советам поднять уровень своей работы, усилить свою организующую роль в решении задач, намеченных пятилетним планом.

А. ПЕТРОВА,

депутат Верховного Совета РСФСР, председатель исполкома Бачатского сельсовета Беловского района.

Соревнование уличных комитетов

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Исполком Центрального районного Совета депутатов трудящихся города Прокопьевска организовал соревнование уличных комитетов. Цель соревнования — добиться широкого вовлечения населения в практическую работу Совета, сделать уличные комитеты подлинной опорой в своей разносторонней деятельности.

Факты показывают, как много могут сделать уличные комитеты при активном развертывании их работы.

Председателем уличного комитета на Школьной улице с 1936 года состоит Пелагея Ивановна Соенина. Она добилась того, что на каждой улице растут тополя, черемуха, яблони, вишни

дождевые кустарники. Во главе с П. И. Соениной домохозяйка Школьной улицы оказала большую помощь пригородному колхозу в уборке урожая овощей.

Благодаря усилиям председателя уличного комитета Клавдии Павловны Фоминной улица Ивановка является примером санитарного состояния и благоустройства. Председатель уличного комитета Е. М. Гавриленко организовала для домохозяек улицы Снайперская читку полезной литературы, проводит беседы о важных событиях в жизни нашей Родины и зарубежных стран, развешивает репиния XIX парт.езда. Работавший 18 лет председателем уличного комитета Яков Родионович Руккин является органи-

затором многих коллективных работ по благоустройству Трамвайной улицы и охране ее жилого фонда. Страстный последователь Мичурин, он задается целью вырастить на своей улице виноградники. Недавно приобрел выносливые им 300 черенков наиболее устойчивых сортов винограда. Эти черенки тов. Руккин раздал жителям своей улицы для посадки.

Уличные комитеты Центрального района оказывают исполкому районного Совета большую помощь в организации выполнения закона о всеобщем обязательном обучении, в финансовой работе, в сохранении жилого фонда, благоустройстве и озеленении улиц.

Штаб творческой мысли

Только в прошлом году тов. Гриндяковича в Москве институт имени Менделеева и приехал работать на Кемеровский азотно-туковый завод. Здесь молодого специалиста очень скоро вовлекли в активную творческую работу. Ему дали задание изучить, обобщить опыт работы аппаратчиков Юдина, Салтыкова и Коблова и сделать свои инженерные выводы по каждой отдельной операции.

Молодой инженер хорошо справился с первой творческой темой. Аппаратчики цеха с большим вниманием слушали его лекцию о более рациональных приемах работы, внесли свои поправки, дополнения.

Его работу обсуждали в технологической секции технического совета, одобрили. В ближайшее время секция технологов организует стахановскую школу для распространения лучших приемов труда этих аппаратчиков.

По душе выбрал себе творческую работу и молодой техник Васютин, недавно окончивший Кемеровский химико-механический техникум. Он не только сам вносит интересные рационализаторские предложения, но и помогает разработать и технически оформить предложения рабочих.

Эти примеры не единичны. Они характерны для азотно-тукового завода, где технический совет сумел вовлечь в активную творческую работу более 250 инженеров, техников, переводчиков производства, где повышение их политической и деловой квалификации умело сочетается с решением важных производственных вопросов.

Жизнь ставит перед техническим советом все более сложные проблемы. Уже невозможно стало решать их узким кругом членов совета. Пришлось расширить круг его участников, создать разноразные секции. Сейчас таких секций семь — технологическая, механическая, энергетическая, экономическая, техника безопасности, техническая учеба и техпропаганда, рационализация и изобретательства. Руководят секциями ведущие инженеры завода — начальники производственно-технического отдела Пословская, главный механик Терещенко и др.

Большая активность членов техсовета помогла заводу решить много сложных проблем. В течение долгого времени на водоснабжении допускался перерасход энергии, доходящий до 8—10 процентов. Возник вопрос, как уменьшить расход энергии на водном хозяйстве завода. Решением его занялась группа инженеров энергетической секции — механик Корчуганов, инженер Огарков, мастер цеха Рельковский, техник Хапасов. Они детально обследовали всю систему подачи воды, работу водяных насосов, замерили сопротивляемость и т. д. Эта группа пришла к интересному выводу: небольшое изменение конструкции насосов может значительно уменьшить расход электроэнергии.

В процессе работы гг. Корчуганов, Огарков и другие подробно ознакомились с гидравликой, чтобы технически обосновать до того не известное им дело реконструкции насосов. Все это намного повысило их квалификацию.

Когда эта работа была закончена и обсуждена на техсовете, ее решили послать на консультацию в конструкторское бюро завода, изготовляющего насосы. Оттуда пришел отрицательный ответ, критикующий предложение азотчиков. Разгорелась творческая дискуссия. На заводе решили практически доказать свою правоту в важном техническом споре. Предложение группы работников было внедрено и дало замечательный результат — 240 тысяч рублей годовой экономии.

На азотно-туковом заводе имеется большое количество аммиачных компрессоров. В прошлом году многие из них изнасились и, по существу, вышли из строя.

Запасать для этих компрессоров новые цилиндры оказалось невозможным.

Членам механической секции — главному механику Терещенко, конструктору Ожговскому, начальнику ремонтно-механического цеха Шкусу и инженеру Костенко было поручено разработать новую конструкцию цилиндра. По чертежам, сделанным этой группой и утвержденным техсоветом, новые цилиндры были изготовлены в механическом цехе завода и внедрены в производство. Решение этой задачи серьезно помогло одному из цехов наладить нормальный выпуск продукции.

Выпуск несложившейся аммиачной селитры сорта «ИМ» был большой победой кемеровских азотчиков. Однако этот сорт имел крупные недостатки. Техсовет поставил перед собой задачу — улучшить качество селитры, повысить безопасность ее транспортировки.

Этой работой занялась большая группа инженеров, в которую входили нынешний исполняющий обязанности директора Сичков, Артемуева, Кветков и др. Каждый из них был занят отдельной темой. Инженерам пришлось детально ознакомиться со всей литературой по аммиачной селитре, провести огромную количественную лабораторных опытов.

Этот труд увенчался успехом. Была получена селитра сорта «ДМ» — один из лучших видов среди всех известных.

И когда теперь из далеких колхозов страны на завод приходит письма с глубокой благодарностью за хорошее удобрение, позволяющее намного увеличить урожайность полей, весь коллектив завода знает — в этом немалая заслуга технологической секции техсовета.

Интересную и важную работу провели недавно в экономическом секции.

Цех, которым руководит Штанге, — сравнительно небольшой. Сколько ни старались работники цеха, они не могли уложиться в плановую себестоимость продукции. Учитывая специфические особенности цеха, трудность учета расходных

коэффициентов, здесь особенно сложно было организовать хозрасчет. Этим делом и занялись члены экономической секции Грумов, Штанге и Михайлов. Детальное изучение всех участков цеха, работы аппаратов, расходных коэффициентов сырья, энергии позволило найти ключ к решению задачи.

Теперь цех работает по хозрасчету, систематически укладывается в плановую себестоимость.

Немало ценных мероприятий проводит секция технической пропаганды, поставившая одной из своих задач широкое распространение передового опыта.

Когда заглянуть в мешки Медведева предложила новый метод работы, его изучением и обобщением занялись инженеры Степанова и Васина. После обсуждения этого метода на технологической секции они решили распространить на заводе. Секция технологов организовала стахановские школы по изучению новшества. Тов. Васина стала консультантом этой школы. Таким же путем распространялся изученный и обобщенный метод аппаратчиков Хомяковой, аппаратчиков Малахова, Каюхина и др.

Эта секция проводит вечера по обмену опытом, на которых выступают передовики производства. Недавно состоялась конференция, посвященная вопросам технологического режима. В ней приняло участие много инженеров и стахановцев. Сейчас секция начала выпускать специальные технические бюллетени с аннотациями рационализаторских предложений, творческих тем, над которыми работают инженеры, техники, стахановцы.

Большой интерес в коллективе вызывают лекции инженеров завода, научных работников, которые проводит эта секция. Инженер Горбачева читала лекцию о рентгеновских сварных соединениях, начальник цеха Гольцов — об интенсификации основного оборудования, исполняющий обязанности главного инженера Целым — о новейших достижениях в области очистки коксового газа и т. д.

Жизнь выдвигает все более сложные задачи. Совсем недавно возникли неотлож-

ные темы, решение которых потребовало участия различных специалистов. В одной какой-либо секции их нельзя было разработать. Так возникли комплексные бригады техсовета.

...В одном из цехов несколько мощных турбоаппаратов переработали большое количество электроснабжения. Энергослужба проверяла весь учет расхода энергии, работу электромоторов. Все было нормально, а перерасход энергии продолжался. Чтобы разработать новый режим работы агрегата, была создана комплексная бригада из технологов, механиков, электриков. Машинист подвергли тщательному анализу, поставили на них различные измерительные приборы. Бригаде много пришлось потрудиться, чтобы установить оптимальный режим работы агрегата. И уже теперь, хотя далеко не все мероприятия проведены в жизнь, удельный расход электроэнергии вошел в норму.

☆☆☆

Как направляется и развивается творческая активность инженерно-технических работников, передовиков производства, без которой невозможна успешная работа техсовета? Что заставляет каждого специалиста принять участие в разработке сложных производственных вопросов?

Этой силой является соревнование коллективов, плановость, повседневный контроль за творческой работой.

Успех выполнения обязательств, взятых тем или иным цехом, обеспечивается не только усилием его коллектива в решении текущих задач, но и своевременной разработкой перспективных проблем. На решение этих проблем и направляется усилие технического совета.

В секциях при составлении плана работ выделяются элементы по отдельным элементам каждой темы — побору материала, расчетам, лабораторным исследованиям, графическому исполнению, полнотекстовой записке и т. п.

Таким образом, техсовету легко проверить, что выполнено по каждой теме, какие при этом возникают затруднения,

чем можно помочь. Члены секций регулярно собираются, чтобы проверить выполнение плана, обсудить возникшие сложные вопросы, сообща чинить дальнейшие задачи по каждой теме.

При таком контроле трудно бывает не выполнить своих обязательств. В самых крайних случаях члены секции, которые не работают над взятой темой, выносятся на заседания президиума техсовета. Надо сказать, что за последний год такого факта не было.

Хорошо следит за творческой деятельностью заводской комитет профсоюза. Каждый квартал на заседаниях цехового комитета обсуждаются итоги работы специалистов. Планом отмечает лучших инженеров, техников, которые работают над повышением своего политического уровня, выполняют свои творческие задания.

Так, в первом квартале отмечены творческие успехи инженеров Синдровича, Евсеева и Горбачевой, техников Шершовой, Востанова, Примакова и Митяевской.

Вот творческая работа закончена. Ее прежде всего обсуждают в том цехе, который больше всего заинтересован в разработанной теме. И только после того как будут внесены все ценные дополнения и поправки производственников, работа разбирается и утверждается на секции, а затем в президиум техсовета. Массовость обсуждения сложного производственного вопроса помогает глубже его разработать, избежать ошибок. С другой стороны, эти обсуждения привлекают в творческой работе все новых рабочих, мастеров, техников.

В этом году секция уже рассмотрела, а президиум техсовета утвердил 22 разработанные темы.

☆☆☆

Кемеровский азотно-туковый завод заслуженно считается передовым предприятием области. И в том, что завод систематически перевыполняет план по всем показателям, сказывается творческая работа технического совета.

Э. ЛИВЯНТ.

На темы дня

Досадные недоделки

Широко и привольно пролегла застройка улиц последних лет Советской власти. На месте ветхих, вросших в землю дачных подвалов многоэтажные, светлые дома. Как правило, строители сдают их городу, полностью завершив внутреннюю и внешнюю отделку, проложив тротуары, благоустроив весь прилегающий к дому участок.

Но вот на углу Советской и Кузбасской улиц стоит дом № 71. Он давно заселен. Здесь же разместились и управление главного архитектора города тов. Кокунина. А как выглядит этот дом? Стены его обезображены пятнами начатой и незавершенной покраски. Наспех навешенные двери не отапливаны. Подъезды и тротуары не асфальтированы. Вокруг дома — строительный хлам, бугры, рытвины. Каждый день пробираться по ним в свою канцелярию тов. Кокунин и не замечает недоделок.

Давно стоит на углу улиц Весенней и Н. Островского жилой пятиэтажный дом. Но, как и десять лет назад, торчит из его толстых, нештукатуренных стен арматура для балконов. Вид дома портит одна из красивейших улиц города. Как будто у его хозяев нет средств привести дом в порядок. Как будто у горноколхозника не хватает сил призвать к порядку владельцев дома!

Несколько лет назад горноколхозник начал работы по благоустройству набережной Томи. Каждую весну утверждаются планы завершения этих работ. Но лето проходит за летом, планы покрываются пылью, а город так и не имеет благоустроенного пляжа, по которому недоступен остров на Томи. Набережная в районе городского сада разрушается оползнями. По прибрежным аллеям сада уже опасно ходить.

В благоустройстве набережной, как и во многих других участках благоустройства города, мирно уживаются и неужидкий размах чужеродных планов, и невероятная медлительность их выполнения.

Красивым будет бульвар на улице Весенней. Но в какую копейку обойдется каждый топольный листочек, если здесь работы по благоустройству ведутся третий год? Тысячи цветов высажены на клумбах, но их не видно за горами щебенки, и ним же пройтись — гордость прокладывает дорожки по метру в месяц. При таких темпах устранение всех недоделок на бульваре займет еще несколько лет.

Мы любим свой город и хотим видеть его красивым. При активном участии населения горноколхозник мог бы быстро устранить досадные недоделки, довести до конца многие из начатых работ по благоустройству улиц, бульваров, набережной, пляжа. Мог бы, но свяжась с видом развороченных, перекопанных улиц, с черепашьими темпами работ по благоустройству города заведующий горноколхозом тов. Чепкой, так же как терпит недоделки в оформлении зданий, городской архитектор тов. Кокунин

Пленум ЦК КП Латвии

РИГА, 27 июня. (ТАСС). На днях состоялся пленум ЦК КП Латвии. Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря ЦК КП Латвии т. Валтериса Я. Э. о крупных недостатках в политической работе и в руководстве хозяйственным и культурным строительством в республике.

На пленуме отмечены серьезные ошибки и недостатки в работе руководящих партийных, советских и хозяйственных органов республики, допустивших грубые извращения в проведении советской национальной политики. В республике нарушалась ленинско-сталинская политика в подборе, воспитании и выдвижении латвийских национальных кадров на руководящую работу в партийные, советские и хозяйственные органы, по латвийскому политическому и организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. Вторым секретарем ЦК КП Латвии избран т. Круминьш В. К., заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов пленум утвердил т. Биссенека П. Я., заведующим отделом пропаганды и агитации — т. Авотиня Я. Г., заведующим отделом школ — т. Андриксона А. Я., заведующим отделом административных и торгово-финансовых органов — т. Домитиека И. И., заведующим отделом науки и культуры — т. Веса А. Э., заведующим промышленно-транспортным отделом — т. Мглинских А. Я.

ССР не принял должных мер к организационно-хозяйственному укреплению колхозов республики.

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ КОРМОВ

Дорожить каждым часом рабочего времени

Колхоз «Культурник», Беловского района, по праву занимает одно из первых мест в районе. Из 600 тонн сенокоса по плану заложено 500. Начат сенокос. В колхозе работает тракторный сенокосный агрегат.

В организации работ на заготовке кормов в колхозе «Культурник» много интересного. Полевые бригады Н. Старченкова и Б. Шорохова в сотрудничестве с тракторной бригадой Н. Моисеева разработали планы закладки сенокоса и заготовки сена. Скашивание трав на силосе началось в долах и лесах, где травы поднялись раньше и где на сено они не всегда пригодны. Успешному проведению сеноуборочных работ способствует хорошая организация труда. Так, например, в бригаде тов. Старченкова работ 13 человек, собирают сенокосную траву ручными граблями в валки 4 человека. На подвозку сенокосной массы выделено 4 парковых брички. Возчики постоянные. Транспортники отвозят сено на расстояние 100—500 метров.

Силосовка работает на тракторной тяге. Надувочный агрегат — является тракторист тов. Иванов. На силосовке, кроме Иванова, еще пять человек, из них двое подают траву на полку силосовочной, двое — в режущий аппарат, а один разравнивает траву в траншее и утрамбовывает ее.

Колхоз ежегодно закладывает по несколько десятков тонн зеленой массы. Но это не говорит о том, что использованы все резервы на заготовке кормов. Сельскохозяйственная артель имеет возможность закладывать силоса значительно больше. Однако на этом серьезно не задумываются ни полевые бригады, ни председатели колхозов тов. Прохоров. Они не организовали соревнования колхозников на скашивание трав, на подвозе их к месту сеноуборочной. Какая роль может быть в борьбе за перевыполнение норм на заготовке кормов, если сам председатель сельскохозяйственной артели нормы выработки на эти работы не знает.

Прошла неделя, как идет закладка сенокоса, а в колхозе «Культурник» не заметил, что рабочий день на сенокосовании начинается поздно и заканчивается рано. Так каждый день теряется не менее 30 процентов рабочего времени.

Особенно много резервов для повышения производительности труда остается неиспользованными на сенокосовании. В полевых бригадах Старченкова работает агрегат из трех тракторных сенокосилок. На первый взгляд, и здесь все хорошо. Есть запасные литовы, которые заранее наточены. В сенокосном агрегате имеются необходимые запасные части для ремонта косяков.

Кажется, все обдумано, все организовано. Между тем нормы выработки на сенокосе выполняются лишь в отдельные дни. Над повышением производительности сенокосного агрегата председатель колхоза тов. Прохоров и бригадир тракторной бригады тов. Моисеев не задумываются. А такие резервы в колхозе «Культурник» есть. Здесь агрегат работает лишь в одну смену. Не трудно подсчитать, какие это обостряют потери на сенокосе.

Наступило самое горячее время заготовки кормов. Теперь надо одновременно вести весь комплекс сенокосных работ — скашивание трав, сгребание и стогование сена. Для более полной механизации сенокосных работ Поморцевская МТС выдетила колхозу «Культурник» тракторные грабли и стоготел. При полной загрузке этих механизмов сельскохозяйственная артель имеет все возможности досрочно выполнить план заготовки кормов для общественно-го животноводства.

Использование этих возможностей для ускорения уборки сена в колхозе не готовятся. Председатель колхоза Прохоров рассчитывает использовать тракторные грабли и стоготел лишь в одной бригаде. Эти «расчеты» обрекают сенокосную технику на простои.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

# РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Общественный смотр организации труда и производства на шахте «Северная»

## Находить и полностью использовать резервы производства

В пятую пятилетку перед шахтерами Кузбасса поставлены большие задачи по повышению добычи угля и улучшению всех качественных показателей работы шахт. Рост добычи угля должен идти главным образом за счет совершенствования методов разработки угольных месторождений, дальнейшего расширения циклической организации производства в очистных и подготовительных забоях, неуклонного повышения производительности труда на основе умелого использования новой горной техники и передовых методов работы.

Борясь за выполнение задач, поставленных XIX съездом партии, горняки шахты «Северная» в текущем году значительно улучшили работу — перевыполнили пятилетний план угледобычи и наполовину выполнили годовые обязательства по экономии государственных средств. Однако следует подчеркнуть, что эти итоги не удовлетворяют коллектив — на шахте много было еще недостатков и неиспользованных резервов. Прежде всего, это требовало коллектив передовой участка, возглавляемого коммунистом Шугиным. Выполняя обязательства по всем показателям, коммунисты участка первыми подали мысль организовать сбор рационализаторских предложений по выявлению резервов, улучшению использования машин и оборудования, ликвидации простоев и невыполнению норм выработки всеми работниками. На участковом партийном собрании (секретарь парторганизации бригадир лесодоставщиков Буряхин) этот вопрос был всесторонне обсужден, и тут же были внесены предложения, коренным образом меняющие организацию труда в циглующихся лавах.

Партбюро, комитет профсоюза и руководители шахты поддержали ценную инициативу коммунистов передовой участка и решили провести месячный общественный смотр организации труда и усовершенствования процессов добычи угля.

Партийная организация возглавила общественный смотр и развернула широкую массовую разностороннюю работу на участках и в цехах.

На общем собрании рабочих и инженерно-технических работников была избрана общешахтная смотровая комиссия по сбору предложений, которую возглавил главный инженер шахты Кузьяев. Заместителем председателя избран председатель

**Н. НЕВЗОРОВ,**  
секретарь парторганизации шахты «Северная»

шахтного комитета Литвинов, членами комиссии — заместитель секретаря партбюро инженер Гостев, энергетик шахты Анисимов, стхановцы-рационализаторы — забойщик Мухоморов, проходчик Астанин и другие. По всем участкам и цехам также были созданы участковые смотровые комиссии, которые немедленно включились в работу.

Общешахтная смотровая комиссия и участковые комиссии по каждому участку и в целом по шахте осуществляют общественный контроль за выполнением разработанных организационно-технических мероприятий по переводу очистных и подготовительных забоев на работу по графику цикличности и за соблюдением нормальных производственных условий на рабочем месте, контроль за внедрением поступающих предложений.

Все поступающие предложения заносятся в специальную книгу, которую ведет член комиссии, помощник главного инженера по организации труда Воробьев. На всех участках были проведены рабочие собрания по этому вопросу и участковые партийные собрания. Особо активно прошло партийное собрание в парторганизации управления (секретарь парторганизации Воробьев) с вопросом «Об участии инженерно-технических работников в проведении общешахтного смотра».

Особое внимание партийная организация придавала популяризации ценных рационализаторских предложений и обмену опытом работы. Многотиражная газета «Стхановец» систематически освещает ход общественного смотра, показывает лучших рабочих-рационализаторов и критикует некоторых руководителей участков и цехов, еще не начавших работу по этому ценному направлению. Усилия свою работу и редакция сатирической газеты «Крокодил». Газета выходит почти ежедневно и едко высмеивает консерваторов, хвостистов, которые боятся всего нового, передового на шахте.

В дни смотра партийное бюро шахты дважды заслушивало отчет председателя общешахтной смотровой комиссии и тех-

совета. Эти вопросы обсуждались на заседании шахтного комитета, на комсомольском собрании, на профсоюзной конференции.

В результате этой организаторской работы значительно повысилась творческая активность трудящихся. Авангардную роль в смотре, как и во всех проводимых мероприятиях, занимают коммунисты. Так, например, ценное предложение внес секретарь участковой парторганизации бригадир проходчиков Суворов, секретарь парторганизации отдела погрузки грузчиков Ульянов, секретарь парторганизации участка № 6 Буряхин. Несколько предложений внес начальник 2-го участка коммунист Ткачев, начальник и помощник начальника участка № 6 Шугин и Безгодов.

Активное участие принимают в смотре и некоторые цеховые профсоюзные организации. Так, например, председатель участкового комитета участка № 1 Перекрасов сам лично внес и внедрил несколько предложений, за что получил 300 рублей вознаграждения. Он также проводит большую работу среди коллектива рабочих, и не случайно, что с этого участка поступило больше рационализаторских предложений, нежели с других. Таких примеров много.

19 июня 1953 года на собрании рабочих, ПТР и служащих шахты были подведены итоги месячника общественного смотра. Учитывая накопленный положительный опыт, общее собрание решило продолжить работу до Дня шахтера. Горняки приняли на себя обязательства усилить работу, достойно встретить свой шахтерский праздник и выдать на-гора сверх плана 4,5 шнелона угля. Собрание призвало всех рабочих шире развернуть соревнование за достойную встречу Дня шахтера и добиться первенства в соревновании с коллективом горняков шахты «Ягуновская».

Общественный смотр с участием широкого круга трудящихся — важное средство развития производственной активности рабочих, систематического наращивания темпов добычи угля, улучшения всех качественных показателей работы шахты. Наша партийная организация сейчас усиливает разностороннюю работу среди шахтеров, мобилизует все творческие силы на вскрытие новых резервов для повышения производительности труда, на выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств.



НА СНИМКЕ: заседание технического совета шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь». Председательствующий заместитель главного инженера А. И. ОРДИН (третий справа) проводит разбор рационализаторских предложений.

Фото П. Костюкова.

## ПЕРВЫЕ ИТОГИ СМОТРА

Девятнадцатый съезд Коммунистической партии поставил перед работниками угольной промышленности большие и ответственные задачи. В пятую пятилетку добыча угля должна увеличиться на 43 процента, а вовлеченная углем — не менее чем на 50 процентов. Для того, чтобы успешно выполнять поставленные задачи, необходимо повседневное искать и использовать резервы, улучшать технологию добычи угля, внедрять новую технику и передовые методы труда.

В прошлые годы шахта «Северная» работала неудовлетворительно. Вступая в третий год пятилетия, мы разработали конкретные организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выполнение государственного плана. План организационно-технических мероприятий обсуждался на партийном и рабочих собраниях. В ходе его обсуждения было внесено предложение продолжить социалистическое соревнование с горняками передовой шахты Кемеровского рудника «Ягуновская».

Если в первые месяцы года мы выполняли план, то в начале мая стали отставать. Нарастал долг. Это встревожило всех шахтеров. Было очевидно, что силами одних инженерно-технических работников, без активного участия всех шахтеров, не поправить дела. В эти дни у горняков шестого участка возникла мысль об организации общественного смотра. Предложение было одобрено партбюро. На шахте закипела творческая инициатива. На всех подземных участках и вспомогательных цехах были избраны смотровые комиссии, которые сразу же развернули массовую разностороннюю работу по сбору предложений, направленных на улучшение организации труда, сокращение непроизводительных простоев и усовершенствование всех процессов производства.

В первые дни общественного смотра была большой наплыв предложений. Они специально рассматривались на техническом совете в присутствии авторов. Кроме того, на технический совет приглашались руководители участков и цехов — лица, ответственные за внедрение предложений. Если предложение принималось, то здесь определялись и сроки его внедрения.

Вместе с этим мы установили оперативный контроль за внедрением предложений на каждом участке. Контроль осуществляется силами инженерно-технического персонала шахтоуправления. Большую помощь участникам оказали, например, техники Захаров, районный инженер Агафонов, заместитель главного инженера Ордин, инженер отдела организации труда Волотарев.

В дни смотра поступило 133 предложения, из них 69 внедрено в производство, около 40 приняты и находятся в стадии внедрения. Наилучших результатов добились коллектив участка № 6. При активном участии в общественном смотре начальника участка Шугина, его помощника Безгодова и механика Любимова на участке внедрено больше 20 предложений. Благодаря этому производительность труда на выдох повысилась на 36 процентов, среднесуточная добыча увеличилась на 39,5 процента.

На днях на рабочих собраниях мы подвели первые итоги общественного смотра. А по сумме наших рационализаторов на шахте полностью механизированы такие трудоемкие работы, как доставка леса. Сейчас лесодоставщики на участках №№ 2, 4, 6 и 3 выполняют нормы выработки на 133—146 процентов, заработная плата на выдох составляет от 45 р. 50 коп. до 54 р. 05 к.

Также полностью механизирована погрузка угля на всех погрузочных пунктах при помощи устройств секторных затворов. Подкатка порожняка и откатка груженых вагонов здесь производится при помощи лебедок с электромоторным управлением. Раньше эта работа выполнялась специальным рабочим-откатчиком.

За ценные предложения, стимулирующие повышение производительности труда, за участие во внедрении рационализаторских предложений и активное проведение разносторонней работы руководителем шахты премировано 12 человек и вынесена благодарность с занесением в трудовую книжку трем человекам.

За усовершенствование организации труда в крутопадающих лавах забойщик шестого участка Юрковский и Кулик получили премии. Выплачены вознаграждения взрывнику Сагадинову — за улучшение паспортов буровзрывных работ, за-

**С. КУЗЬЯЕВ,**  
главный инженер шахты

ского персонала шахтоуправления. Большую помощь участникам оказали, например, техники Захаров, районный инженер Агафонов, заместитель главного инженера Ордин, инженер отдела организации труда Волотарев.

В дни смотра поступило 133 предложения, из них 69 внедрено в производство, около 40 приняты и находятся в стадии внедрения. Наилучших результатов добились коллектив участка № 6. При активном участии в общественном смотре начальника участка Шугина, его помощника Безгодова и механика Любимова на участке внедрено больше 20 предложений. Благодаря этому производительность труда на выдох повысилась на 36 процентов, среднесуточная добыча увеличилась на 39,5 процента.

На днях на рабочих собраниях мы подвели первые итоги общественного смотра. А по сумме наших рационализаторов на шахте полностью механизированы такие трудоемкие работы, как доставка леса. Сейчас лесодоставщики на участках №№ 2, 4, 6 и 3 выполняют нормы выработки на 133—146 процентов, заработная плата на выдох составляет от 45 р. 50 коп. до 54 р. 05 к.

Также полностью механизирована погрузка угля на всех погрузочных пунктах при помощи устройств секторных затворов. Подкатка порожняка и откатка груженых вагонов здесь производится при помощи лебедок с электромоторным управлением. Раньше эта работа выполнялась специальным рабочим-откатчиком.

За ценные предложения, стимулирующие повышение производительности труда, за участие во внедрении рационализаторских предложений и активное проведение разносторонней работы руководителем шахты премировано 12 человек и вынесена благодарность с занесением в трудовую книжку трем человекам.

За усовершенствование организации труда в крутопадающих лавах забойщик шестого участка Юрковский и Кулик получили премии. Выплачены вознаграждения взрывнику Сагадинову — за улучшение паспортов буровзрывных работ, за-

кладчику Перекрасову, электрослесарю Надрга — за комплекс предложений, направленных на повышение производительности труда.

Вместе с усовершенствованием организации труда и привлекательности работы развернута работа по совершенствованию профессионального образования. В настоящее время проходит курс обучения депоны, которые, научив электротехнику, совмещат работу свою и мотористов. Это позволяет высвободить 20 человек. Одновременно с депонами курс обучения проходит проходчики мелкой нарезки, которые в скором времени будут совмещать работу мотористов на параллельных штрехах. В очистных забоях уже совмещены профессии моторист-откатчик с порожняковщиками.

Общественный смотр активизировал шахтеров и инженерно-технических работников и в то же время показала, что на шахте еще много нерешенных вопросов. Поэтому коллектив решил продолжить работу до Дня шахтера и мобилизовать все творческие силы на ликвидацию узких мест во всех звеньях угольного производства.

Главная наша задача сейчас — организовать быстрее внедрение принятых предложений и привлечь к участию в смотре всех шахтеров не только подземных участков, но и поверхностных цехов и транспорта. Нужно признать, что здесь мы еще не добились заметных успехов.

Внимание наше должно быть сосредоточено на улучшении организации труда на заключочных участках, расширении циклической организации производства. В июне на шахте было переведено на график цикличности семь очистных и два подготовительных забоя. Однако нормативы выполняются только четыре очистных и один подготовительный забой.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, коллектив шахты «Северная» взял обязательство на основе расширения циклической организации производства и повышения производительности труда всех шахтеров перевыполнить государственный план по всем показателям и дать Родине тысячи тонн угля сверх плана.

## Комплексный метод труда в крутопадающих лавах

**В. ЮРКОВСКИЙ,**  
бригадир участка № 6

Повышение производительности труда на основе циклической организации производства и полного использования новейшей горной техники является важнейшей задачей всех шахтеров и инженерно-технических работников Кузнецкого бассейна. Для этого у нас на шахтах и участках имеются огромные неиспользованные резервы. Однако мы часто их не замечаем. Основная причина кроется в том, что многие из нас не учитывают происшедших изменений в технологии добычи и пытаются работать по старинке, как работали пять—десять лет назад. Этот упрек, прежде всего, относится к забойщикам, работающим в лавах крутопадающих пластов.

Наш участок на шахте давно славится передовым. Он систематически перевыполняет государственный план угледобычи и все технико-экономические показатели. Одним словом, нашей работой все были довольны на Кемеровском руднике. Однако, когда на шахте развернулась общественный смотр организации труда и производства, мы критически оценили свои дела и увидели много поех, которые мешали нам увеличивать добычу угля и выполнять норматив цикличности.

В самом деле. Забойщики выполняли и перевыполняли нормы выработки, но с большим напряжением и изнурительной затратой времени. Мучили всех простои и потери рабочего времени. Как они возникали? Очень просто.

Получив сменный наряд, мы спускались в лаву. Часто случалось, что лава оказывалась плохо закрепленной или встречались какие-либо другие поехи. Следовало предложить поставить лебедки на просеках. Эти и другие мероприятия позволяли коллективу поднять суточную добычу угля примерно на 100 тонн.

В дни общественного смотра, кроме рабочего собрания, мы дважды созывали заседания месткома и провели производственные совещания. Они были посвящены обсуждению производственных вопросов.

Бригадир шестого участка тов. Юрковский предложил комплексную организацию труда в крутопадающих лавах, забойщик тов. Кулик — перевести собственных рабочих на сдельную оплату труда. Мы изучили их первый опыт и решили его использовать. Рекомендуем руководителям участка организовать комплексную бригаду и возглавить ее кандидату партии тов. Жерейному.

дела в каждой. Первая смена начинает цикл, производит бурение шпуров всей лентой — 12 отбросов. После отпалки убирает уголь и крепит столько, сколько успеет. Забойщики очередной смены продолжают работу. Третья смена обычно завершает цикл и, если остается у нее время, начинает новый. Таким образом, все три смены работают без простоев, ритмично. Бригада у нас организована на добровольных началах, оплата труда производится по месячному замеру.

Но, как известно, ритм в лаве зависит не только от работы забойщиков, но и от вспомогательных рабочих — мотористов, перепускчиков угля, пылесосов. Раньше эти рабочие получали своевременную оплату. При этом они не были заинтересованы в четкой и слаженной работе. Сейчас по предложению забойщика Кулика так называемые перепускчики переведены на сдельную оплату труда.

Дела теперь в лаве пошли куда лучше. В лаве полностью ликвидированы простои. Работая в крутопадающей лаве длиной 46 метров, мы в первой же декаде июня перевыполнили норматив на три цикла. Производительность труда рабочего поднялась до 144 процентов, а заработок составил 126 рублей на выдох.

В нашей бригаде образцы стахановского труда показывают забойщики братья Антон и Степан Цецун и Василий Шелгунов. Наш опыт комплексной организации труда сейчас переносится в лавы №№ 1 и 2 нашего участка. Это, безусловно, принесет нам новые успехи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана угледобычи текущего года.

Долгое время у нас на участке многие крепильщики не выполняли норм окрابتки. Этот вопрос детально обсуждался на заседании месткома в присутствии крепильщиков. Выяснилось, что их часто отрывають на постороннюю работу, своевременно не обеспечивая лесом. После этого меры были приняты.

Не ладилось дело с закладкой выработанных пространств. На заседании месткома был поставлен вопрос о подготовке лав и закладке верхнего слоя и готовности механизмов. Выяснилось, что у нас очень долго ремонтировались лава и отставали закладочные работы. А почему лава долго находилась в ремонте? Плохо крепили.

Сейчас наш участок стал перевыполнять государственные планы. Однако мы еще не сделали всего, что необходимо сделать, чтобы работать уверенной и ритмичной работой. Участку еще нужна практическая помощь со стороны шахтоуправления и постоянный контроль за внедрением предложений шахтеров по усовершенствованию организации труда и производства.

## Вклад рационализаторов

**В. РЫЖОВ,**  
слесарь мехцеха

В борьбе за повышение производительности труда в очистных и подготовительных участках одно из ведущих мест принадлежит рационализаторам и изобретателям. Дело в том, что в цикле работы как на выемке угля, так и на проходке есть процессы, которые сдерживают темп работ.

На проходке породных забоев, например, наиболее трудоемким продолжает оставаться бурение шпуров. Обуривание породного забоя среднего сечения водоником электросверлом марки «ЭВК-2» обычно занимает почти полную смену. Вопрос об ускорении бурения по породам давно назрел и требует немедленного решения. Мы сделали попытку в этом деле — усовершенствовали заводское электросверло. Путем замены шестерен добились увеличения подачи. Таким образом нам удалось сократить бурение одного шпура в два раза.

Мы приспособили электросверло, которое используется для бурения шпуров и служит лебедкой для подачи леса к месту крепления. В настоящее время мы работаем над созданием станка для крепления крутопадающих лав. Идея крепящего станка — не нова. Были неоднократные попытки сделать его. Однако он получался громоздким, не находил практического применения. Тем не менее мы беремся за это трудное дело с надеждой, что нам удастся решить задачу. Это намного облегчит труд забойщиков и ускорит процесс крепления.

## Почин горняков шахты „Северная“ поддержан

Изобретен универсальный станок для с'емки полумуфта и других деталей. Работа по с'емке полумуфт производится с помощью этого станка одним человеком вместо двух—трех. Сквозьструирован новый вид полумуфты для транспорта.

Начальник участка № 3 Кузьмин, учитывая, что во всегда горные выработки позволяют устанавливать лебедку и транспортер, сконструировал небольшой барабан для наматывания 40—50 метров каната и надея его на свободный конец вала редуктора скрепового транспорта. Привод транспортера используется как лебедка, когда не производится качка угля. Высвобождаются 3—4 моториста-лебедчика.

Главный механик шахты Мирошниченко и его помощник Гапатов сконструировали облегченный тип приводную головку. Она может быть передвинута одним человеком в любых условиях, так как разбирается по частям.

Помощник главного механика Гапатов установил автомат для работы водоотлива. Водоотлив соединен сигнализацией с механической мастерской, где находится дежурный слесарь. Высвобождаются четыре моториста и слесаря.

Крепильщик участка № 2 Батширов предложил переносные клетки ставить в лаве в шахматном порядке. Это дает возможность безопасно работать, а главное — полностью разбирается клетка и переносится, в то время как раньше потеря леса при переносе клеток составляла 50—60 процентов.

Изобретен универсальный станок для с'емки полумуфта и других деталей. Работа по с'емке полумуфт производится с помощью этого станка одним человеком вместо двух—трех. Сквозьструирован новый вид полумуфты для транспорта.

Начальник участка № 3 Кузьмин, учитывая, что во всегда горные выработки позволяют устанавливать лебедку и транспортер, сконструировал небольшой барабан для наматывания 40—50 метров каната и надея его на свободный конец вала редуктора скрепового транспорта. Привод транспортера используется как лебедка, когда не производится качка угля. Высвобождаются 3—4 моториста-лебедчика.

Главный механик шахты Мирошниченко и его помощник Гапатов сконструировали облегченный тип приводную головку. Она может быть передвинута одним человеком в любых условиях, так как разбирается по частям.

Помощник главного механика Гапатов установил автомат для работы водоотлива. Водоотлив соединен сигнализацией с механической мастерской, где находится дежурный слесарь. Высвобождаются четыре моториста и слесаря.

Крепильщик участка № 2 Батширов предложил переносные клетки ставить в лаве в шахматном порядке. Это дает возможность безопасно работать, а главное — полностью разбирается клетка и переносится, в то время как раньше потеря леса при переносе клеток составляла 50—60 процентов.

А. ЛЯШКО.

## Смелее внедрять передовой опыт

**М. ПЕРЕКРАСОВ,**  
председатель месткома первого участка

Когда на шахте был объявлен месячник общественного смотра организации труда и производства, наш участок не выполнил плана добычи угля. Много было разных поех, особенно много простоев возникло из-за неудовлетворительной работы механизмов. Случалось, что из-за этого забойщики теряли по полсмены.

По инициативе месткома на участке было проведено собрание. Здесь резкой и справедливой критике подвергся механик участка тов. Ильин. За развал работы монтажной бригады ему был объявлен строгий выговор. Одновременно с этим было предложено немедленно исправить положение на участке. Партбюро поддержало критику. Тов. Ильин выполнил решение собрания.

# Международный обзор

## Решения сессии Всемирного Совета Мира

20 июня в Будапеште закончилась сессия Всемирного Совета Мира, ознаменовавшая собой новый этап в развитии международного движения за сохранение мира. В работах сессии, помимо членов Совета, приняли участие многие видные общественные деятели, до настоящего времени не имевшие непосредственного контакта с Всемирным Советом Мира, на которые проводили в своих странах активную борьбу за мир. Различные во взглядах и политических убеждениях не помешало посланцам разных народов принять согласованные решения, в которых кровно заинтересовано все миролюбивое человечество.

«Если в Будапеште встретились еще более разные люди и представились еще более разнообразными тенденция, чем в Вене, то расстояние между ними сократилось, — справедливо отметил член Всемирного Совета Мира д'Астье де ла Вижери. — Люди стремились здесь прежде всего к сотрудничеству. Они думали глупо больше о вкладе каждого и всех в дело мира, чем об изложении различных философских или социальных взглядов».

Сессия проходила в условиях, когда самые широкие слои общественности различных стран все более настоятельно требуют принятия мер к ослаблению международной напряженности и урегулированию всех спорных вопросов мирным путем. Эти требования, естественно, нашли свое яркое отражение в решениях Всемирного Совета Мира.

Исходя из стремления сотен миллионов миролюбивых людей обеспечить прочный и длительный мир, Всемирный Совет Мира выступил с Декларацией об открытии всемирной кампании в пользу переговоров. В этом важнейшем документе подчеркивается та неоспоримая истина, что мирное сосуществование различных систем возможно и необходимо и что любые конфликты и споры могут быть разрешены путем переговоров. Декларация призывает к быстрейшему урегулированию корейского вопроса, прекращению всех ведущих войн, мирному воссоединению германского государства, обеспечению национального суверенитета Японии на основе мирного договора, признанного всеми заинтересованными странами и гарантирующего безопасность народов Азии и Тихого океана.

«Безопасность народов и сохранение мира, — гласит Декларация, могут быть обеспечены, если народы заставят уважать свой суверенитет, будут бороться против иностранного вмешательства в устройство их жизни, против военных баз и любой оккупации иностранными войсками».

Постепенное установление безопасности позволит остановить гонку вооружений, приступить с помощью переговоров к их сокращению и те ресурсы, которые шли до сих пор на дело разрушения и смерти, обратить на дело установления более высокого уровня жизни для всех».

Всемирный Совет Мира высказался за установление между странами экономических и культурных связей на основе равенства, взаимной выгоды и без всякой дискриминации, а также за признание законных прав Китая и прочих наций быть представленными в Организации Объединенных Наций. Декларация выражает уверенность, что «столько народов могут, непрерывно борясь, добиться переговоров, согласия и мира».

В принятом сессией Воззвании Всемирный Совет Мира призывает народы «поддерживать любовь и уважение к правительству, имеющему целью мирное разрешение конфликтов» и «помогать действию тех, кто препятствует или затягивает достижение соглашения».

В рекомендациях по вопросам культурного обмена сессия указала на необходи-

мость налаживания широких культурных международных связей с тем, чтобы «общение народов ускорило необходимые переговоры между правительствами».

Нет сомнения, что эти исторические решения найдут горячий отклик и активную поддержку среди всех миролюбивых людей.

«Китайский народ, — пишет газета «Женьминьбао», — горячо поддерживает призыв Всемирного Совета Мира, потому что он верит в мирное сосуществование государств с различными системами и в разрешение международных конфликтов путем переговоров». Непреклонная вера в возможность мирного осуществления и мирного урегулирования международных проблем характерна для миллионов людей и в других странах мира.

Гнев и ненависть народов вызывают попытки реакционных кругов некоторых стран обстрелить международную обстановку и помешать мирному разрешению спорных международных вопросов. Провокация Ли Сян Мана в Корее и гнусная авантюра иностранных наймитов в Берлине заставляют сторонников мира еще выше поднять свою бдительность по отношению к пронаем врагов мира и международного сотрудничества. Следующим шагом Всемирного Совета Мира, люди доброй воли полны решимости усилить свои усилия в борьбе за мир и безопасность народов.

Фронт сторонников мира растет и ширится с каждым днем. В его авангарде, как и всегда, идет великий Советский Союз, народы которого постоянно демонстрируют свою приверженность делу мира и поддерживают любые шаги, направленные к ослаблению международной напряженности.

## Перед выборами в Западной Германии

В конце августа — начале сентября в Западной Германии будут происходить выборы в бундестаг (парламент). Западногерманская реакция развернула предвыборную подготовку, краеугольным камнем которой являются усилия правящих партий навязать населению новую выходящую избирательную систему, исключая принцип пропорционального представительства и предусматривающую обеспечение Аденауэра и его сторонников парламентского большинства.

Как отмечала западногерманская газета «Шпандауэр фольксблатт», боннские правящие круги стремятся получить в бундестаге более 50 процентов мандатов даже при условии, если они не соберут и половины голосов избирателей. Наряду с другими махинациями новый избирательный закон, проект которого был выработан три месяца назад, предусматривает возможность осуществления реакции различных комбинаций и фальсификаций.

Западногерманские правящие круги серьезно опасаются, что их провал на выборах повлечет за собой крах политики раскола Германии. Поэтому реакция использует все способы и средства, чтобы удержать у власти.

За четыре года пребывания у власти Аденауэр и его сторонники полностью разоблачили себя в глазах народа, как ярые ивандисты и непримиримые враги единства германского государства. Вопреки воле народа они проталили через парламент боннский и парижский военные договоры, ликвидировав существование миллионной Западной Германии, ведут непрерывное наступление на права и жизненный уровень трудящихся. Все это лишь усиливает сопротивление западногерманского населения и поднимает его активность в борьбе за мир и единство Германии.

Трудящиеся Западной Германии решительно осудили проект реакционного избирательного закона, видя в нем стремление реакции продолжать политику милитар-

зации и фашизации страны. Возникла разногласия по поводу различных сторон проекта и внутри правящего лагеря, между представителями аденауэровского блока христианско-демократического союза и христианско-социального союза, с одной стороны, и «Свободной демократической партией» — с другой.

В результате этих разногласий в коммиссии бундестага появился новый избирательный проект, выдвинутый руководством «Свободной демократической партии». 10 июня этот проект был утвержден комиссией, а теперь — бундестагом. Он в основных чертах совпадает с проектом правительственной коалиции, но в отличие от прежнего содержит условия, выгодные более мелким буржуазным партиям. В общем же и новый проект антидемократичен.

Избирательная кампания в Западной Германии началась. Коммунистической партии приходится вести предвыборную борьбу в трудных условиях. Боннские власти запрещают проведение коммунистических митингов и собраний, преследуют их участников, конфискуют предвыборную литературу, устраивают погромы организационных комитетов. За последнее время власти закрыли ряд коммунистических газет. Клякка Аденауэра вот уже длительное время ведет кампанию за лишение парламентария неприкосновенности депутатов-коммунистов.

Несмотря на это, коммунистическая партия и все прогрессивные силы Западной Германии решительно выступают против военных договоров, за объединение страны, за создание правительства национального единства. Многочисленные митинги в Гамбурге, Дортмунде и других городах Западной Германии наглядно показали, что предвыборная программа коммунистической партии пользуется широкой поддержкой трудящихся.

## Молодежь мира готовится к фестивалю

Во всех странах мира развернулась деятельная подготовка к 4-му Всемирному фестивалю молодежи, который состоится в августе текущего года в Бухаресте. Различные организации молодежи проводят большую и плодотворную работу по разъяснению среди юношей и девушек значения фестиваля, готовят для участия в нем художественные, музыкальные и спортивные группы. Повсюду создаются подготовительные комитеты, организуются национальные фестивали, проводятся эстафеты мира.

Тысячи и тысячи юношей и девушек различных стран заявляют о своем желании принять участие в фестивале. По сообщению Международного подготовительного комитета, заявки на поездку в Бухарест поступили уже более чем из 90 стран. Молодежь 50 стран пошлет на фестиваль свои художественные коллективы, в спортивных соревнованиях примут участие 40 национальных спортивных групп. В дни фестиваля будут открыты 65 художественных и документальных выставок.

Во многих странах успешно проводится кампания по сбору средств для поездки делегаций молодежи на фестиваль, а также в Международный фонд солидарности, задача которого — оказать помощь делегациям молодежи колониальных и зависимых стран.

В своем обращении к молодежи Международного подготовительного комитета выразил глубокую уверенность в том, что 4-й Всемирный фестиваль молодежи «вызывает огромный восторг молодого поколения в борьбе народов за мир, за национальную независимость, за укрепление дружбы и взаимного понимания между народами, будет способствовать расширению деятельности молодежи в защиту ее прав, усилению борьбы за ее лучшее будущее».

Д. БОЧАРОВ.

## Открытие в Карачи выставки «Сталинград сегодня»

КАРАЧИ, 28 июня. (ТАСС). В столице Пакистана—Карачи состоялось торжественное открытие выставки «Сталинград сегодня». На выставке, организованной Пакистано-советской культурной ассоциацией, представлено около 200 фотографий, отображающих возрождение города-героя в послевоенный период.

Открывая выставку, министр информации и радиопередачи Пакистана Куреш заявил, что Пакистан желает установления дружественных и сердечных отношений со своим великим соседом — Советским Союзом, стоящим за мирное сосуществование с другими странами.

Зад Катрак-холл был перенесен и не мог вместить всех желающих присутствовать на торжественном открытии выставки.

## Международные художественные конкурсы 4-го Всемирного фестиваля молодежи и студентов

БУХАРЕСТ, 27 июня. (ТАСС). Одним из мероприятий 4-го Всемирного фестиваля молодежи и студентов является международные художественные конкурсы. О грандиозном масштабе этих конкурсов свидетельствует тот факт, что одновременно будут проводиться конкурсы по следующим видам искусства: народные танцы, хоры и сольное пение, фортепиано, скрипка, виолончель, духовые и народные музыкальные инструменты, балет.

Как сообщает подготовительный комитет фестиваля, в конкурсах будут участвовать сотни талантливейших молодых исполнителей из всех стран мира. В состав жюри конкурсов войдут виднейшие деятели культуры и искусства. Среди них: итальянский дирижер Вито Феррери, финский музыкант Лео Фукельте, лауреат Национальной премии Германской Демократической Республики Гольшмидт и другие.

На художественные конкурсы фестиваля уже представлено большое число музыкальных и литературных произведений, произведений изобразительных искусств и киноискусства, посвященных молодежи и ее борьбе за мир.

## На сессии итальянского парламента

РИМ, 26 июня. (ТАСС). После избрания своих председателей палата депутатов и сенат избрали свои бюро. Вице-председателями палаты депутатов избраны: коммунист Д'Онофриво, социалист Тарджетти, христианский демократ Леоне и либерал Мартини. Вице-председателями сената избраны: коммунист Скоччичаро, левый независимый Молэ и христианские демократы Бо и де Пьетро.

На вчерашнем вечернем заседании председатель совета министров де Гаспери внес в палату депутатов законопроект о временном бюджете, срок действия которого истекает 31 октября. К этому времени парламент уже должен будет одобрить бюджеты отдельных ми-

нистерств. Де Гаспери заявил, что, как только парламент одобрит законопроект о временном бюджете, правительство полагает в отставку.

Генеральный секретарь социалистической партии Пьетро Ненни внес резолюцию, подписанную другими депутатами-социалистами, требующую отмены избирательной «реформы» и восстановления избирательного закона 1948 года.

Генеральный секретарь ВИКП ди Витторно и другие депутаты — коммунисты и социалисты внесли также резолюцию, предусматривающую отмену дисциплинарных санкций, предпринятых правительством в отношении государственных служащих, участвовавших в забастовках.

## Рост влияния итальянской социалистической партии

на подали заявления — 54 человека; в провинции Витербо — 78; в провинции Неаполь — 336 и в провинции Мачерата — 11. Среди новых членов социалистической партии — рабочие, представители интеллигенции, студенты.

## Состав нового французского правительства

ПАРИЖ, 28 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что в состав нового французского правительства вошли: председатель совета министров Жозеф Ланье (независимый республиканец); заместители председателя совета министров: Поль Рейно (независимый республиканец), Ариэ Кэй (радикал) и Пьер-Ариэ Тетжен (МРП); министр без портфеля, ведущий реформой конституции, Эдмон Баррашен («независимая группа республиканского и социального действия»); министр без портфеля по делам европейского совета Франсуа Миттеран (демократический и социалистический союз сопротивления); министр без портфеля Эдуард Корвильон-Модилье («республиканский союз социального действия»); министр иностранных дел Жорж Било (МРП); министр юстиции Поль Рибейр («христианская партия»); министр внутренних дел Леон Мартино-Делла (радикал); министр национальной обороны Рене Плевен (демократи-

ческой партии)

ский и социалистический союз сопротивления); министр финансов и экономики — Эдгар Фор (радикал); министр общественных работ — Жак Шастелен («независимый республиканец»); министр промышленности, энергетики и торговли — Жан-Мари Лувеаль (МРП); министр труда и социального обеспечения — Поль Бакон (МРП); министр по делам заморских территорий — Луи Якино («независимый республиканец»); министр сельского хозяйства — Удэ («независимый республиканец»); министр реконструкции — Морис Лемар («республиканский союз социального действия»); министр просвещения — Андре Мари (радикал); министр по делам бывших фронтовиков — Андре Мюттер («христианская партия»); министр здравоохранения и народонаселения — Поль Кост-Флорэ (МРП); министр почт, телеграфа и телефона — Пьер Ферри («республиканский союз социального действия»).

## События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 27 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день народные войска вели ожесточенные бои в районе западнее Лончхоня, где противник силами до двух полков предпринимал яростные атаки при поддержке более 30 танков. Все атаки противника были отбиты.

Вчера ночью американские самолеты подвергли варварской бомбардировке сельские районы уезда Ненкван. Сегодня зенитные части сбили 3 и повредили 1 самолет противника.

ПХЕНЬЯН, 28 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день народные войска продолжали ожесточенные бои с противником в районах западнее Лончхоня. Хаганамена и юго-западнее Пенамдона. Противник силами до двух полков при поддержке 70 самолетов и нескольких десятков танков предпринимал яростные атаки, которые были отбиты народными войсками.

Вчера ночью американские самолеты вновь подвергли варварской бомбардировке сельские районы уезда Канса.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 4 самолета противника.

## Агентство Синхуа о переговорах Робертсона с Ли Сян Маном

ПЕКИН, 27 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа Цзян Нань передает из Касона:

Вслед за Кларком вчера в Корею прибыл специальный представитель президента Эйзенхауэра Уолтер Робертсон, который вчера совещался с Ли Сян Маном. Становится все более подозрительным, какова же цель этого визита совещаний. В настоящий момент все еще нет никаких указаний на то, что Соединенные Штаты готовы предпринять эффективные меры, чтобы устранить серьезную угрозу перемирию в Коре. Наоборот, появляется все больше и больше признаков того, что американцы продолжают потакать Ли Сян Ману. После своих переговоров с Кларком Ли Сян Ман стал еще сильнее кричать о «продолжении борьбы».

## Центральное телеграфное агентство Кореи о провокационных действиях Ли Сян Мана

ПХЕНЬЯН, 28 июня. (ТАСС). Сегодня в сообщении из Пяньмыньчжоня специального корреспондента Центрального телеграфного агентства Кореи (ЦТАК) разоблачены провокационные действия Ли Сян Мана.

Люди доброй воли, говорится в сообщении, возмущены тем, что из-за провокационных действий Кларка Ли Сян Мана, совершенных при попустительстве американцев, заключение перемирия в Корее затягивается, и корейская война вступила в четвертый год. Как известно, теперь судьба переговоров о перемирии в Корее зависит от ответа Кларка на вопросы и требования, выдвинутые в письме маршала Ким Ир Сена и генерала Пхун Да-хуя от 19 июня. Но до сих пор мы не слышим ответа американской стороны.

## Последствия ливней в Японии

ШАНХАЙ, 28 июня. (ТАСС). По сообщениям из Японии, над о-вом Кюсю продолжают сильные ливни, которые вызвали наводнение.

Согласно данным японской полиции, в результате наводнения в Японии до 28 июня погибло 376 человек, 1060 человек пропало без вести и 934 чел. ранено. Всего в настоящее время затоплено 136 тысяч домов. Несколько сот тысяч жителей эвакуировано из своих домов в связи с наводнением, угрожающим почти всей северной половине острова Кюсю.

## Помощь Советского Союза Ирану в борьбе с саранчой

ТЕГЕРАН, 27 июня. (ТАСС). Как отмечают газеты «Эттебаат», «Бейхан», «Журнал де Тегеран», «Рангин кьян» и другие тегеранские газеты, иранское министерство земледелия устроило 24 июня прием в честь советской авиационной экспедиции, которая вела в этом году в Иране борьбу с саранчой.

Выступая на приеме, исполняющий обязанности министра земледелия Мансур Атаи горячо поблагодарил членов советской экспедиции за проделанную ими работу и выразил уверенность в том, что ирано-советское сотрудничество в деле борьбы с саранчой, являющейся в Иране одним из злейших врагов сельскохозяйственных культур, будет крепнуть и расширяться.

Начальник советской авиационной экспедиции Назаров сообщил, что самолеты этой экспедиции в апреле, мае и июне

обработали в провинции Фарс, а также в районе Иезда 42.670 гектаров земель, зараженных саранчой. На обработанных площадях саранча была полностью уничтожена.

Советская экспедиция в этом году проделала работу в два раза большую по объему, чем в прошлом году.

Уже третий год подряд в работе советской экспедиции принимают участие иранские специалисты, которые за это время приобрели опыт в авиационных мероприятиях по борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур.

В связи с успешным выполнением задания Советского правительства по оказанию помощи Ирану в борьбе с саранчой советская авиационная экспедиция возвращается из Ирана в Советский Союз.

## Газета «Нейес Дейчланд» о митингах в Советском Союзе

БЕРЛИН, 28 июня. (ТАСС). Берлинская демократическая печать продолжает публиковать сообщения о движении солидарности советского народа с трудящимися ГДР, борющимися против происков агентов империализма за мир за единую демократическую Германию.

Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала сегодня на первой полосе обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московского автомо-

бильного завода имени Сталина к берлинским рабочим, а также передовую статью газеты «Правда» за 27 июня — «Слово миллионам советских людей».

В газете опубликовано сообщение о митингах солидарности советского народа с населением Германской Демократической Республики и всеми миролюбивыми немцами, состоявшихся в Москве, Ленинграде, Сталинграде, Ростове-на-Дону, Свердловске, в городах Украины и Белоруссии.

## МЕРОПРИЯТИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 27 июня. (ТАСС). Сегодня берлинская демократическая печать публикует новые важные решения правительства Германской Демократической Республики, направленные на улучшение жизненного уровня населения.

Газеты публикуют, в частности, решение Совета министров ГДР по вопросу об оплате за рабочее время, потерянное в связи с фашистскими провокациями, решение о мероприятиях, способствующих развитию ремесла и частной промышленности.

В этом решении, в частности, говорится, что всем народным предприятиям ГДР предлагается оказывать немедленное содействие своими запасами материалов

развитию ремесленного производства, а также оказывать помощь частным предприятиям.

Опубликовано также распоряжение правительства ГДР, направленное на улучшение обеспечения населения строительными материалами. Эти мероприятия правительства ГДР дают возможность быстрого повсеместного развития жилищного строительства. В свободную продажу выделяются различные строительные материалы.

Опубликовано также указание Совета министров ГДР о том, что все эти мероприятия правительства ГДР немедленно вступают в силу и обязательны для всех органов власти на местах.

## Боннское правительство скрывает от населения правду о провокации в Берлине

БЕРЛИН, 28 июня. (ТАСС). Агентство АЛН передает из Франкфурта-на-Майне: Западногерманская полиция конфисковала перед зданием префектуры «Казеисеверверке» во Франкфурте-на-Майне экстремистский выпуск газеты «Зюддэиче фольксцейтунг» за то, что газета разоблачает фашистскую провокацию в Берлине и ее причины. На заводах «Гор-

педо-верке аг» также были конфискованы экземпляры этой газеты.

Газета «Зюддэиче фольксцейтунг», казаясь этих событий, пишет: «Полиция, видимо, получила указания из высших инстанций о том, чтобы препятствовать распространению печатных изданий, разоблачающих события в Берлине, так как они разоблачают ложь боннского правительства».

## Резолюция лейбориста С. Дэвиса в английской палате общин

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, лейборист Стивен Дэвис внес в парламент резолюцию, предлагающую палате общин выразить свое возмущение финансированием и подстрекательством неонацизма в американской зоне Берлина для провокационных действий в Восточном Берлине.

Резолюция призывает английское правительство сделать энергичные представления американскому правительству с тем, чтобы оно «прекратило провокационные действия, за совершение которых, по общему признанию, американское правительство выплатило крупные суммы денег».

## Решение правительства Финляндии о выходе в отставку

ХЕЛЬСИНКИ, 27 июня. (ТАСС). Финское телеграфное бюро передает, что сегодня у премьер-министра Екконена состоялось совещание, на котором присутствовали министры Скуг, Лескина, Терво, Суваляйнен, Торнгрен. На совещании было установлено, что в рамках нынешней правительственной коалиции невоз-

можно разрешить вопросы, связанные со снижением издержек производства, ввиду чего правительство решило вручить 29 июня президенту республики ходатайство об отставке.

Зам. редактора Ф. Ф. ЭСАУЛОВ.

### ПРОКОПЬЕВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1953-1954 учебный год

Техникум имеет отделения:

1. Механизации — готовит техникум-механиков по тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам.
2. Землеустройство — готовит техникум-землеустроителей.

Техникум имеет заочное отделение механизации сельского хозяйства.

Срок обучения на стационаре 4 года, на заочном отделении — 5 лет.

**Условия приема:**  
В техникум принимаются граждане СССР обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет. На заочное отделение принимаются лица без ограничения предельного возраста.

Лица, поступающие в техникум, должны иметь образование не ниже 7 классов и выдержать вступительные экзамены по Конституции СССР (устно), русскому языку и литературному чтению (устно и письменно), математике (устно и письменно).

Без приемных экзаменов принимаются лица, получившие свидетельство об окончании семилетней школы в 1952 и 1953 гг. и награжденные похвальными грамотами (отличники).

Лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы, принимаются на 1-й курс на общих основаниях.

Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июня по 31 июля.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с приложением: свидетельства об образовании (в подлиннике), автобиографии, трех фотокрточек (снимки без головного убора размером 3х4 см), справки о состоянии здоровья, справки с места жительства. Свидетельство о рождении или паспорт представляется лично.

Принятые в техникум учащиеся зачисляются на стипендию и обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

**Начало занятий с 1 сентября.**

Заявления с документами направлять по адресу: Кемеровская область, Прокопьевский район, поселок Школьный, сельскохозяйственный техникум.

Дирекция.

## КИНОТЕАТР «МОСКВА»

СЕГОДНЯ. Большой зал — журнал Новости дня, № 27, новый художественный фильм Пекарь императора (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Малый зал — журнал Новости дня, № 22, фильм Яков Свердлов (сеансы: 9-30, 11-45, 2), фильм Поют жаворонки (сеансы: 4, 6, 8, 10). Третий зал — журнал Сибирь на экране, № 25, фильм Яков Свердлов (сеансы: 3-45, 6, 8-15, 10-30).

С 12 часов ночи фильм — Весна в Сахене.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Техник, мастер и монтеры проводной связи. Обращаться: Кемерово, Станционная улица, 19, отдел кадров.

Кемеровскому областному управлению «Гавторчермет» — опытный касир-инкассатор. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кооперативная, № 3. Тел. 7-89.

Гр. Казачук Степан Иванович, проживающий в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Художниковой Тасней Андреевной, проживающей в г. Пензюгонск. Дело подлежит рассмотрению в наруде 2-го участка Кировского района г. Кемерово.

## ШЕПЕЛОВА

Александра Михайловна, последовавшей 27 июня 1953 года, и выражает соболезнование семье покойной.